

## Фильм "Зайку бросила..."

(Россия, 2020 год)

(Основан на реальных событиях). Шестилетний мальчик с диагнозом «аутизм» страдает от нехватки родительской любви. Единственный человек, которого он любит и который его понимает — это его няня. Однажды на детской площадке во время прогулки происходит чудовищная история — его няню арестовывают. Мальчик остается один в большом мире, который настроен к нему более, чем враждебно.

\*\*\*\*\*

(Так, Мария Шукшина высказалась о фильме: "Режиссерский дебют Оксаны Барковской - про мальчика-аутиста и его семью. Я играю его маму. Передать, что чувствовала при прочтении сценария, который Оксана сама же и написала, наверное, словами не описать, обревелась вся.. Также плакала, когда Оксана прислала мне финальную песню фильма, слова-речетатив реальной девочки аутиста... Фильм недолгий, всего 20 мин, но задуматься заставит надолго....)



ССЫЛКА:

<https://www.youtube.com/watch?v=cb3cceJCOw0>

## Звёздочки на Земле (2007 год, Индия)

Маленький мальчик 8 лет Ишан Авасти с рождения немного отличается от других детей. Ему дается с трудом то, что у других получается очень легко. Мир не понимает этого ребенка, как и его собственные родители. Когда Ишан в третий раз проваливает экзамены в школе, его отец в наказание отправляет мальчика в школу-интернат. Одиночество губит ребенка, он осуждает себя за расставание с родителями, но и их не может простить. Однажды в жизни Ишана появляется временный учитель рисования Рам Никум - единственный, кто понимает этого ребенка. Рам ставит перед собой цель изменить жизнь мальчика и отношение к нему.

ССЫЛКА:

<https://www.youtube.com/watch?v=bOyXPUc-iQ4>



Отзывы людей о фильме:

- \* Трогательный, глубокий, мудрый фильм, заставляет по другому взглянуть на собственного ребенка...
- \* Фильм произвел на меня такое глубокое впечатление, что я долго не могла...
- \* Фильм смотрела достаточно давно, но впечатление от него настолько яркое, что кажется это было вчера. Лично для меня этот фильм стал особенным. Режиссер смог так легко и просто рассказать о сложном, что это просто потрясающе. Он поднял в своем фильме такие проблемы, на которые и не каждый психолог даст ответ или решение.

## Мозг Юго

(2012 год, Франция)

Софи Ревиль написала сценарий своего фильма на основе подлинных свидетельств о детях, страдающих аутизмом, совместив их в один рассказ о судьбе вымышленного персонажа пианиста-виртуоза Юго, показав его судьбу от самого детства до взрослой жизни (больше документальный).



LE CERVEAU D'HUGO

Отзывы людей о фильме:

\* Очень познавательный фильм. Для общего развития, кто не в курсе, кто такие аутисты и считает их умственно отсталыми, а также для дефектологов, психологов и психотерапевтов.

\* Прекрасный фильм, который оставляет после себя положительные эмоции. После него я поняла, как мало я знаю о мире и о людях в целом. Думаю, каждый сможет найти в себе немного Юго. И полюбить его, даже если мы никогда не сможем понять до конца, каково быть на его месте.



ССЫЛКА

<https://www.youtube.com/watch?v=SkwWMfcOy4E>

## **Карточный домик (1993 год. Драма)**

Девочка Салли жила в счастливой семье с папой, мамой и братом Джеком. Они много путешествовали, Салли разговаривала на трех языках, была живым и любознательным ребенком. Внезапно ее отец погибает и переживания заставляют девочку замкнуться в себе. Мать предпринимает отчаянную попытку разгадать причину демонстративного поведения дочери и достучаться до нее. Оказывается, в иррациональном на первый взгляд поведении, может быть важный смысл: главное подобрать ключ.

(Фильм не приобрел большой известности, сюжет, строго говоря, не самый правдоподобный, но зато поведение детей,



страдающих расстройствами аутичного спектра, показано с большим вниманием к деталям).

ССЫЛКА:

<https://www.youtube.com/watch?v=1QmbeOvSnUI>

Отзывы людей о фильме:

\* Сюжет фильма необычен и интересен. Если бы еще в фильме было побольше динамики, то цепи бы ему не было. Но 'Карточный домик' - кино спокойное и неторопливое. Нет, не долгое, но все же чего-то ему не достает.

\* Фильм получился простоватым, в нем много трогательной материнской доброты и заботы. На что способно отчаяние женщины, не понимающей причину молчания младшей дочери? Она изучает новые компьютерные программы (в 1993м), строит деревянные башни 'до луны' и говорит простыми математическими числами с детьми-аутистами.

## **Расстройство аутистического спектра**

**(PAC)** — это расстройство нервной системы, которое характеризуется дефицитом в социальных взаимодействиях и коммуникацией с наличием стереотипий (повторяющихся действий) [2], и, по данным Соединенных Штатов Америки за 2014 год, оно диагностируется у одного из

59 детей [3]. В России распространность составляет один случай на 100 детей, но официальный диагноз получают гораздо меньшее количество людей [1]. PAC диагностируется во всех расовых, этнических и социально-экономических группах, в пять раз чаще встречается у мальчиков, чем у девочек [4]. На данный момент причины болезни не известны, но предполагается, что оно возникает вследствие сложного взаимодействия между генетическими, эпигенетическими и экологическими факторами.



МБДОУ «ЦРР- Карагайский детский сад №4

Буклет для педагогов и родителей (законных представителей)

## **«Особенности детей с PAC».**

Фильмы, рекомендованные к просмотру тем, кто хочет понять состояние этих детей и помочь.

Педагог:

Каменских А.А.,  
старший воспитатель

с.Карагай, 2023г